

Библиотечные хроники-4

Выйдя после каникул и новогодних праздников, самые маленькие читатели 1-х классов отметили **день рождения сказочника Шарля Перро** (385 лет). На первом занятии малыши познакомились с биографией писателя, узнав для себя немало любопытных фактов. С особым удовольствием они слушали рассказ о детстве Шарля, которое впоследствии он описал в «Мемуарах». Оказывается, Перро был ловким придворным: целых 20 лет он занимал должность советника Короля Солнца Людовика XIV, а сборник «Сказки моей матушки гусыни» первоначально увидел свет в 1695 году с именем сына - Пьера Перро. Всего 9 сказок приписывают авторству Перро, но до сих пор споры вокруг них не утихают, например, подвергаются сомнению даже хрустальные туфельки Золушки, которые считают ошибкой переводчика, в подлиннике же речь идет о башмачках, отороченных беличьим пухом. В заключение встречи вместе прочитали сказку мудрую «Подарки феи». На следующей неделе, освежив в памяти все сказки Перро, ребята участвовали в викторине, радовались своим правильным ответам, демонстрировали принесённые книги. Первый литературный праздник пришелся по душе первоклашкам. Если вам интересен сказочник, в библиотеке гимназии можно ознакомиться с посвященной ему выставкой.

18 января пятиклассники в рамках проекта «Ученик сказочника» приняли участие в 3 этапе **«Внимательный читатель» (конкурс знатоков сказок Андерсена)**. Разбившись на команды, ребята соревновались в знании биографии датского сказочника, его произведений (нужно было прочесть целых 20 сказок), изображая пантомимы, продемонстрировать актерские способности, предъявляя домашние задания (эскизы для зонтика Оле-Лукойе и варианты флюгеров и вывесок) попробовать свои силы в роли художников. Задания конкурса были разнообразны, участники начитаны и творчески настроены, электронная презентация яркая и праздничная, поэтому и результаты порадовали (только на 1 вопрос в каждом из классов не были даны ответы). Впереди самый сложный и интересный этап проекта – сочинение собственной сказки.

16 января в 7 А и 8 В состоялись занятия в рамках проекта **«Время читать!»**, продолжение знакомства с М.О.Чудаковой, в данном случае с её книгами «Дела и ужасы Жени Осинкиной» и биографическом романе-биографии о Е.Т.Гайдаре «Егор». Насколько уникален автор этих книг, настолько уникальны и его произведения, основанные на глубоком уважении к своим читателям и вере в их возможности. Это серьезный разговор равных – старшего друга, немало повидавшего в жизни, и смышленного читателя, нацеленного на знание подлинной правды о жизни Родины последних двух десятилетий, который учится самостоятельно анализировать и не хочет соглашаться с тем, что его мнение ничего не значит. На вопрос: «Делать жизнь с кого?», - Мариэтта Чудакова отвечает: «С Егора Гайдара – одной из самых выдающихся личностей XX века, идеального примера для современной молодежи». Гимназисты заинтересованно отнеслись к данной литературной рекомендации, и теперь знают, какие книги смогут им помочь разобраться в новейшей истории страны.